

У ЛИВЕНЦЕВ ОСОБЫЙ ХАРАКТЕР



...проводить политику строительства грандиозных планов, которые, как известно, часто остаются лишь мечтами. Наиболее приемлемым является планомерное улучшение качества жизни горожан. Ко всему прочему, это позволяет откладывать в сознании людей необходимость бережного отношения к уже созданному.

— Как вы считаете, сколько времени потребуется на то, чтобы люди окончательно прониклись целями и задачами местного самоуправления, стали по-настоящему чувствовать себя соучастниками управления городом?

— Потребуется немалый срок. Ведь мы живём в переходное время. Молодёжь мыслит новыми категориями, многие пожилые граждане — прежними. Для примера: даже сейчас, за десять с лишним лет существования рыночной экономики, многие ругают её. Между тем именно рыночная экономика дала возможность определиться в жизни огромному числу людей. Многие из мелких предпринимателей выросли до крупных бизнесменов и уже вкладывают средства в строительство, коммунальное хозяйство.



Фото Андрея САСИНА

Поэтому принцип местного самоуправления — не только просить деньги на разные нужды, а дать почувствовать людям, что они — хозяева своей территории и должны по-хозяйски всем распоряжаться. Именно поэтому мы считаем уличные и домовые комитеты общественного самоуправления важнейшим звеном местного самоуправления. Мы стали платить председателям уличных комитетов небольшую заработную плату. И люди отве-

чают взаимностью. Согласитесь, мы не всегда имеем возможность положить новый асфальт, но благоустроить территорию у собственного дома, посадить цветы — это по силам каждому человеку.

— 24 июня в Ливнах запланировано много праздничных мероприятий. Каковы наиболее интересные?

— В этом году мы пригласили выступить московский ансамбль "Синяя птица". Его концерт будет интересен для всех поколений. На больших звёзд денег, конечно, не

хватит — какие гонорары они просят, сами знаете! Но замечательные исполнители и в Ливнах — мы делаем ставку на них. Их нужно поднимать и представлять их таланты.

Со своими программами приедут представители близлежащих областей, например, из Воронежской.

Кстати, мы пригласили на праздник и нашего земляка — знаменитого детско-

го врача Леонида Рошала. Леонид Михайлович в последние годы — очень занятый человек. Помимо врачебной деятельности он ещё и ведёт, как известно, большую общественную работу, является членом Общественной палаты. Но, несмотря на это, Л.М. Рошаль сказал, что обязательно постарается навестить родной город.

— И последний вопрос. Какие вы видите перспективы развития города?

— Во-первых, в промышленности нужно привлекать серьёзные инвестиции. Ливны нуждаются в строительстве уникального завода, предпочтительно специализирующегося на микроэлектронике. Причём в этот вид производства следует привлечь как можно больше молодых специалистов. Поскольку в наукоёмком производстве заработная плата высокая, это создало бы здоровую кадровую конкуренцию между остальными предприятиями. Речь шла бы уже о выборе уровня заработной платы, условий работы и т. д.

Мы надеемся и на успешную реализацию приоритетных национальных проектов в сфере образования и здравоохранения. Есть сведения, что два образовательных гранта по миллиону рублей на развитие материально-технической базы получат две городские школы.

Вместе с тем серьёзной остаётся жилищная проблема. Ливны — старый город, здесь 30% жилья — ветхое. Люди, живущие в этих домах, не в состоянии приобрести себе новые жилища. На бюджетные деньги строить дома нет возможности. Поэтому нужны государственные вливания.

Но самое главное — чтобы не было социальных потрясений. Ибо они ни к чему хорошему не приводят. Единственно правильный путь развития — путь социализма, честного труда во благо своих близких и родного города.

Беседовал Максим ШАНЕНКОВ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
— Как работает система общественного самоуправления в современном городе?
— Главная мысль, которую мы стараемся привить гражданам: каждый житель должен быть хозяином города. Это как большая квартира, где всем необходимо наводить порядок, чувствовать персональную ответственность за облик Ливен. Мы ежегодно проводим конкурс на лучшие улицы, двор у многоквартирной застройки и замечаем, что люди стали намного требовательнее к себе. Они уже не полагаются на одни только коммунальные службы, а стараются активно участвовать в благоустройстве территории.

— Ливны всегда отличались своеобразным менталитетом. У местных жителей особая предпринимательская жилка, большое трудолюбие. Как вы думаете, в чём секрет этого?

— Ливны на протяжении своего длительного существования переживали периоды и подъёма, и упадка. Город неоднократно разрушался в годы войн. Но общие проблемы сплачивали людей, и желание возродить город приводило к концентрации общественной и экономической жизни. Куцые-патриоты строили в Ливнах школы, занимались благотворительной деятельностью. И сегодня многие предприятия города не бросают социальную работу: руководители прекрасно осознают, что их детям здесь жить. Но, к сожалению, некоторые бизнесмены этим вопросам ныне уделяют крайне мало внимания.

— В юбилейный для города год вас в третий раз избрали мэром. Как вы оцениваете прошедшие выборы?

— Эти выборы были особенными. Во-первых, граждане стали политически более подкованными, не стесняются выска-

зывать свои мысли, предложения. Во-вторых, начал действовать закон о местном самоуправлении, что изменило само восприятие общественностью работы власти, существенно повысило ответственность людей за принятие решений, в том числе и по вопросу, за кого голосовать.

Что касается меня лично, то, не считая громкими словами, я всегда организовывал свою деятельность в соответствии с настроениями граждан и потребностями города. Руководитель, работающий в системе местного самоуправления, в первую очередь должен быть таким же простым человеком, как и все люди, живущие и работающие рядом с ним. В противном случае такого руководителя не поймут и не примут.

И ещё один важный момент. Не стара-

ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

23 июня состоялось заседание президиума областного Совета народных депутатов. Открытое заседание, заместителем председателя областного Совета Ю.А. Тарасов отметил, что, как решено было на предыдущей сессии, свою работу на парламентские каникулы областной Совет прерывать не будет. Решено, что сессия пройдёт 28 июня, а депутатам предстоит рассмотреть на ней почти два десятка вопросов.

Среди них обращение Орловского областного Совета к Президенту РФ, Председателю Государственной Думы, Председателю Правительства РФ, в котором предлагается внести изменения в Федеральный закон "О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении граждан Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией". Депутаты считают, что вернувшиеся в Россию из бывших союзных республик наши соотечественники, награждённые в свое время государственными премиями, советскими орденами и наградами, должны, как и лауреаты государственных премий СССР, РСФСР, Российской Федерации, получать дополнительные выплаты.

С учетом поправок и предложений ко второму чтению подготовлен законопроект "О наделении органов местного самоуправления Орловской области государственными полномочиями по формированию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав". Планируется также утвердить изменения в законы "О

межбюджетных отношениях в Орловской области" и "О транспортном налоге".

Включены в повестку дня в первом чтении законопроекты, внесенные губернатором области: "О распоряжении земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, в административном центре Орловской области — городе Орле", поправки в Закон "О внесении изменений в законодательные акты Орловской области". Среди них и законопроект "О Красной книге Орловской области", принятие которого позволит расширить полномочия нашего региона по охране редких и находящихся под угрозой исчезновения представителей флоры и фауны.

На сессии Совета будут рассмотрены законодательные инициативы и обращения законодательных органов власти субъектов Федерации и изменения в федеральное законодательство, предлагаемые депутатами Государственной Думы и другие вопросы.

После детального обсуждения, в котором приняты участие заместители председателя областного Совета Л.В. Кретов, Н.В. Парахин, члены президиума Ф.С. Авдеев, А.И. Галопов, А.Н. Дрогайцев, А.Н. Тихонов, В.Н. Шорин, депутаты А.С. Кононович, М.В. Корнеев, В.А. Лыков, Е.Е. Щекотихин, повестка дня 53-го заседания была утверждена.

Информационно-аналитическое управление Орловского областного Совета народных депутатов.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Газета "Мценский край" № 21, 14 февраля 2001 года, статья "Под маской коммунистов". ...Предвыборная борьба в Мценске за пост мэра и за депутатство началась задолго до выборов, в этой борьбе используются грязные технологии. С этой целью Ю.В. Папошина, Н.Е. Калинин и А.П. Цуканов начали выпускать газету "Мценские новости" (Ю.В. Папошина позднее был наказан в порядке гражданско-правовой ответственности за распространение сведений, не соответствующих действительности; в отношении Н.Е. Калинин в настоящее время возбуждено уголовное дело. — Прим. автора). Газета откровенно антипатриотическая и антикоммунистическая, что особенно странно, так как редактором этой газеты является член КПРФ А.П. Цуканов. Мценская организация КПРФ должна была вовремя отреагировать, так как направленность этой газеты противоречит линии КПРФ, Народно-патриотического союза России. Особой должна была стать реакция на редактора А.П. Цуканова. Многие коммунисты возмути-

ли, что издатели этой газеты выдвигают из КПРФ Цуканов — в мэра, а беспартийный предприниматель Папошина — в депутаты горсовета. После первого собрания несколько коммунистов в знак протеста подали заявления о выходе из КПРФ. На следующий день бюро горкома признало первое собрание недействительным. Второе собрание прошло также очень странно. Зачитали фамилии кандидатов и без всякого обсуждения провели голосование по кандидатурам. Большинство выдвигаемых кандидатов коммунисты и в глаза не видели. В итоге в списках кандидатов от КПРФ оказались не только не члены КПРФ, но и люди, исповедующие явно антипатриотические, антинародные взгляды. Подпись под публикацией — группа коммунистов. В комментарии сборка подчеркивается: "Избиратель надо знать, почему кандидат (А.П. Цуканов). — Прим. автора" именно накануне выборов восстановился в КПРФ, почему он с 1993 года так долго "дозревал" политически? Мценск знает немало примеров, когда карьеристы использовали партию в своих корыстных целях, а потом забывали о ней, как и об избирателях".

Газета "Вестник" № 10, ноябрь 2004 года (уредитель и редактор Н.Е. Калинин, тот самый друг и соратник А.П. Цуканова. — Прим. авт.), статья "Мценская история"... Довражавшие до власти люди забывают оглянуться назад, как теревен на току забывают об опасности. Первое предупреждение мэру Цуканову мы, его соратники, сделали через пять месяцев после избрания — пригласили в наш бывший штаб, чтобы заявить о бездумном начале подборе кадров (позднее итогом этого подбора явились уголовные дела за взятки, нецелевое использование денег. — Прим. авт.). Он напле-

вал на приглашение (как наплевал, по моему мнению, и на своих бывших соратников Ю.В. Папошина и Н.Е. Калинин, с которыми после выборов прервал отношения. — Прим. авт.). Впрочем, засветился ещё раньше, когда ему напомнили об обязательстве перед избирателями. Тогда он цинично сказал: "До выборов — одно, а после — другое. Во всём мире такая практика". Выходит, он руководствовался не кодексом морали и чести, а практикой лжи и цинизма, которой, якобы страдает весь мир. Думал ли кто-нибудь, что он, воспитанный в интеллигентной семье, пойдёт по пути служения дьяволу? К этим публикациям однопартийцев и соратника добавит, что Александр Петрович сразу после выборов забыл о партии (не посещает партсобрания, игнорирует партийные мероприятия, да-

тия уже схлопотала пинком под зад за свою неразборчивость".

Газета "Орловская правда", 30 июля 2003 года. Письмо жителя Мценска В.Чумазова "Цена красивых программ": "...Как выполняются предвыборные обещания (А.П. Цуканова). — Прим. автора), можно оставить без комментариев. При ежегодных руководителях прослеживается единственная тенденция — рост коммунальных платежей, которые уже довели многих жителей до критической черты, при том что впервые в городе не стало горячей воды (сейчас её опять нет, оказалось, что Цуканов накопил 15 млн. рублей долга за горячую воду отключили. — Прим. автора). Практически перестали ремонтировать крыши, подъезды, дороги, которые стали в Мценске "фронтонными". Нет больше понтоного моста, служившего 15-тысячному микрорайону го-

рода, не рассуждая о том, что десятки детей потеряли возможность заниматься в комнате школьника (расположена в 1-м микрорайоне) только потому, что Александру Петровичу понадобилось жильё (предвыборные листовки повествуют, что у Цуканова пять квартир, три из которых ему "подарены" за определённые услуги, в частности, за подряд на достройку жилых домов).

Если уж говорить на эту тему, то давайте, г-н Воронков, вспомним, как тот же Александров, и будучи мэром, и сейчас как депутат областного Совета, и как просто человек с любым возможностями, бросал всё и вёз безнадёжно больного мальчишку спасать в Москву, потому что знал, что пройдёт операцию, чего бы это ни стоило, — и спался. Как находит деньги и без денег помогает многим горожанам пролечиться и сделать дорогостоящую опе-

то, достаточно проехать по улицам нашего города, увидев воочию импровизированные свалки практически у каждого многоквартирного дома, разбитые дороги, грязные подъезды и фасады домов и побеседовать с горожанами. Тем не менее факты — упрямая вещь, и с ними невозможно не считаться. Так в чём же секрет успеха Цуканова?

Давайте сопоставим итоги выборов 2001 и 2006 годов. В 2001 году Цуканов победил, набрав более 10 тысяч голосов, значительно опередив ближайшего соперника — В.М. Александрова — почти на 3 тысячи. В 2006 году Цуканов победил, набрав 5541 голос, занявший второе место Александров — 5434. Есть два вывода.

1. Два кандидата набрали практически равное количество голосов.

2. А.П. Цуканов потерял за 5 лет 5000 (?) голосов, то есть ровно половину своих сторонников. Попробуем проанализировать эти цифры. У избирателей, считающих, что Цуканов не умеет хозяйствовать, были большие возможности из кого выбирать: два экс-мэра Александров (5434) и Кирил (2560), Гагарина (1903), Черемонов (1166), Рошетаева (481). Оставшаяся одна из них против Цуканова — вне всякого сомнения, он набрал бы сумму голосов остальных, т.е. 11500, и победил бы, так как любой из них как руководитель и хозяйственник на много порядков превосходит Александра Петровича. То есть эта победа очень относительная, я бы назвал её пирровой победой — войско растаяло. И второй, а считаю, главный фактор успеха Цуканова. Обсудю его словами одного руководителя муниципального предприятия: "Зачем нам выбирать Александрова — опять заставит пахать" за 7,00, и целый день будешь под контролем. При Цуканове спокойно". Аналогичное мнение высказал работник аппарата администрации: "При Цуканове я могу повесить на кабинет табличку "Я на объекте" и могу ехать хоть на рыбалку". Цуканов всех устраивал. При нём не было требовательности: сам на работе появлялся зачастую к 9.00 и исчезал после обеда, а то и вовсе не появлялся. Так что же, пусть лучше будет грязно, неуютно, без горячей воды, со свалками посреди города, с громкими процессами по взяткам, но зато местным чиновникам можно жить вольготно и спокойно, зная, что тебя в рабочее время никто не проверит и ничего не потребует? Думаю, ларчик вот так открывается. Как вы сведено, г-н Воронков, из обнародованных сейчас документов узнаешь, что в своё время коммунисты в Госдуме практически единогласно проголосовали за приватизацию. А что из этого получилось?

Как гласит древняя китайская мудрость: "Лучник, промахнувшись по цели, ищет причину в самом себе".

Николай МЦЕНСКИЙ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 июня 2006 года в 10 часов в здании администрации области состоится пятьдесят третье заседание Орловского областного Совета народных депутатов с повесткой дня:

1. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в Закон Орловской области "О межбюджетных отношениях в Орловской области" (второе чтение — окончательная редакция).
2. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в статью 4 Закона Орловской области "О транспортном налоге" (второе чтение — окончательная редакция).
3. О проекте закона Орловской области "О наделении органов местного самоуправления Орловской области государственными полномочиями по формированию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав" (второе чтение — окончательная редакция).
4. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в статью 11 Закона Орловской области "О начальном профессиональном образовании и среднем профессиональном образовании в Орловской области" (первое чтение).
5. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в статью 6 Закона Орловской области "О гарантиях прав ребенка в Орловской области" (первое чтение).
6. О проекте закона Орловской области "О распоряжении земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, в административном центре Орловской области — городе Орле" (первое чтение).
7. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в Закон Орловской области "О выборах депутатов представительных органов и выборных должностных лиц местного самоуправления Орловской области" (первое чтение).
8. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в Закон Орловской области "О внесении изменений в законодательные акты Орловской области" (первое чтение).
9. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в статью 22.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (первое чтение).
10. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в Закон Орловской области "О Реестре государственной собственности Орловской области" (первое чтение).
11. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в Закон Орловской области "О налоге на имуще-

- во организаций" (первое чтение).
12. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в Закон Орловской области "О науке и государственной научно-технической политике в Орловской области" (первое чтение).
13. Об обращении Орловского областного Совета народных депутатов к Президенту Российской Федерации В.В. Путину, Председателю Государственной Думы Российской Федерации Б.В. Грызлову, Председателю Правительства Российской Федерации И.М. Фрадкову по вопросу внесения изменения в Федеральный закон от 4 марта 2002 года № 21-ФЗ "О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении граждан Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией".
14. О правилах аккредитации журналистов средств массовой информации при Орловском областном Совете народных депутатов.
15. О внесении изменений в регламент Орловского областного Совета народных депутатов и положение об аппарате областного Совета народных депутатов.
16. О проекте федерального закона № 303691-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (в части утраты положений статей 12, 14 и других) — вносит Законодательное собрание Ростовской области.
17. О проекте федерального закона № 305317-4 "О внесении изменений в статьи 14, 15, 16 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (о сохранении возможности существования жилищных и жилищно-строительных кооперативов) — вносит депутат Государственной Думы В.Н. Иванов.
18. О проекте федерального закона № 303417-4 "О внесении изменений в статью 22.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (о пенсионном обеспечении педагогических, медицинских работников и работников театра) — вносят депутаты Государственной Думы А.В. Бездольный, Н.Н. Гончар, И.Я. Москакин.
19. О законодательных инициативах и обращениях субъектов Российской Федерации.

ХРОНИКА ПИКИРУЮЩЕГО МЭРА

же в день рождения Ленина не бывает с коммунистами у памятки (на вождю). Во время приезда в Мценск В.Д. Хачичева в период выборной кампании в Госдуму и его встреч с избирателями А.П. Цуканов не только не поддержал однопартийца, но и в это же время проводил параллельные встречи с трудовыми коллективами и агитировал за "Единую Россию". Коммунисты ставили вопрос об исключении Цуканова из партии, но до конца его не довели, сославшись на то, что исключить его должна была первичная организация.

Газета "Мценский край" № 27 от 28 февраля 2001 года, статья члена Союза писателей России И. Александрова "Правда-матка". Полемика на страницах районной газеты с Н. Калининым, он писал: "...Я не знаком с твоим лучшим другом Александром Цукановым, не "насыщался" его интеллектом и независимостью. Но диву даюсь, как сей учёный муж, свежеспеченный член КПРФ, не устыдился редактировать базарные "Мценские новости", а свою предвыборную возню начать с развязного охаивания соратника и восхваления своей авантюрно-популистской программы горбачёвского пошиба (практически ни один пункт её не выполнен. — Прим. автора). А вот тебе эта пёстрая и штакетная подборка кадров (позднее итогом этого подбора явились уголовные дела за взятки, нецелевое использование денег. — Прим. авт.). Он напле-

вал на приглашение (как наплевал, по моему мнению, и на своих бывших соратников Ю.В. Папошина и Н.Е. Калинин, с которыми после выборов прервал отношения. — Прим. авт.). Впрочем, засветился ещё раньше, когда ему напомнили об обязательстве перед избирателями. Тогда он цинично сказал: "До выборов — одно, а после — другое. Во всём мире такая практика". Выходит, он руководствовался не кодексом морали и чести, а практикой лжи и цинизма, которой, якобы страдает весь мир. Думал ли кто-нибудь, что он, воспитанный в интеллигентной семье, пойдёт по пути служения дьяволу? К этим публикациям однопартийцев и соратника добавит, что Александр Петрович сразу после выборов забыл о партии (не посещает партсобрания, игнорирует партийные мероприятия, да-

тия уже схлопотала пинком под зад за свою неразборчивость".

Газета "Орловская правда", 30 июля 2003 года. Письмо жителя Мценска В.Чумазова "Цена красивых программ": "...Как выполняются предвыборные обещания (А.П. Цуканова). — Прим. автора), можно оставить без комментариев. При ежегодных руководителях прослеживается единственная тенденция — рост коммунальных платежей, которые уже довели многих жителей до критической черты, при том что впервые в городе не стало горячей воды (сейчас её опять нет, оказалось, что Цуканов накопил 15 млн. рублей долга за горячую воду отключили. — Прим. автора). Практически перестали ремонтировать крыши, подъезды, дороги, которые стали в Мценске "фронтонными". Нет больше понтоного моста, служившего 15-тысячному микрорайону го-

рода, не рассуждая о том, что десятки детей потеряли возможность заниматься в комнате школьника (расположена в 1-м микрорайоне) только потому, что Александру Петровичу понадобилось жильё (предвыборные листовки повествуют, что у Цуканова пять квартир, три из которых ему "подарены" за определённые услуги, в частности, за подряд на достройку жилых домов).

Если уж говорить на эту тему, то давайте, г-н Воронков, вспомним, как тот же Александров, и будучи мэром, и сейчас как депутат областного Совета, и как просто человек с любым возможностями, бросал всё и вёз безнадёжно больного мальчишку спасать в Москву, потому что знал, что пройдёт операцию, чего бы это ни стоило, — и спался. Как находит деньги и без денег помогает многим горожанам пролечиться и сделать дорогостоящую опе-

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ИЗОБРЕТАТЕЛЯ И РАЦИОНАЛИЗАТОРА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые орловцы!
Примите поздравления с Днем изобретателя и рационализатора! Этот праздник — один из немногих, в рамках которого чувствуют работников инновационной сферы.

Именно поэтому он столь важен для настоящего этапа развития России — этапа модернизации таких базовых сфер, как экономика, наука, образование, и других.

Современные требования, предъявляемые дальнейшему переустройству основных экономических и социальных сфер, высоки. Реализация поставленных целей в масштабах как государства, так и нашей Орловщины зависит прежде всего от наиболее активной, творческой, образованной части нашего населения — вас, уважаемые изобретатели и рационализаторы. Ваш творческий потенциал, безусловно, велик. И вы это каждый раз доказываете на деле — привнося в нашу жизнь новые проекты, идеи, открытия, изобретения.

Задача государственного управления состоит как раз в том, чтобы лучшие из начинаний получили бы "зеленый свет" на всем пути их реализации. А представители вашей профессии никогда ни задумывались бы о том, как прокормить семью или изменить гражданство. Мы всегда будем поддерживать творческих людей, помогающих государству строить новую Россию, способствующих ее процветанию.

Успехов вам в ваших начинаниях и проектах. Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья и благополучия!

Администрация Орловской области.

Дорогие изобретатели и рационализаторы! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!

Ваш интеллект и постоянный творческий поиск являются важным фактором приумножения научного и производственно-технического потенциала области. Вы активно участвуете в реализации инновационной модели развития экономики, повышаете конкурентоспособность предприятий, оказываете содействие успешному осуществлению промышленной политики.

Надеюсь, что ваша работа и впредь будет способствовать прогрессивному развитию всех отраслей народного хозяйства области!

Крепкого вам здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии и творческих успехов!

Орловский областной Совет народных депутатов.

ВСЕГДА ЕСТЬ СВЕЖИЕ ИДЕИ

В наш век прогрессивные технологии в различных отраслях производства появляются так быстро, что порой даже очень продвинутые фирмы не успевают внедрять их в жизнь. А уж о провинциальных предприятиях и говорить не приходится. Баснословные цены на новое оборудование, современную оснастку требуют огромных инвестиций, что даже для такого крупного предприятия Орловской области, как ОАО "Мценский литейный завод", далеко не всегда по карману.



Однако жизнь не стоит на месте, и чтобы сохранить конкурентоспособность продукции на рынке, необходимо искать пути повышения ее качества, снижения себестоимости. Как это сделать? На предприятии не стали изобретать велосипед, а пошли по простому, но очень эффективному пути — стимулированию рационализаторского творчества работников. Результаты не заставили себя ждать — с начала года в технический отдел завода подано около 30 предложений.

Многие из них уже дали ощутимый экономический эффект. Например, претворение в жизнь одной из идей мастера участка осанки Н.Д. Касьянова (на снимке) позволило предприятию не только сэкономить более 87 тысяч рублей, но и значительно повысить качество продукции.

— На завод частенько поступали нарекания на деталь "крышка", — рассказывает рационализатор. — Покупатель этой отливки стал-

кивался с проблемой скрытого брака, который выявлялся лишь в процессе механической обработки. Стали искать причину брака, думать, как же изменить конструкцию, чтобы его устранить.

Касьянов вместе с инженером-технологом А.В. Годовым решили проблему, предложив всего-навсего уменьшить на 4,5 миллиметра размер крепления крышки стартера к двигателю. Вроде бы мелочь, но польза от новшества завода ощутимая — уменьшился расход металла, а потребители, высоко оценив качество опытных образцов, заказали крупную партию отливок.

Кстати, это рационализаторское предложение у Николая Дмитриевича далеко не единственное. Недавно внедрено в производство новшество, позволяющее снизить "черный вес" отливки. Рационализатор уже давно обратил внимание на то, что доля литника при отливке значительно превышает вес самой детали, а

значит, львиная доля металла идет в отход. Касьянов вместе с Годовым несколько изменили конструкцию отливки. В результате "черный вес" снизился, а выход годного литья увеличился.

Вот так, внося, на первый взгляд, совсем незначительные коррективы в уже, казалось бы, хорошо отработанное и отлаженное производство, рационализатор приносит ощутимую пользу родному заводу. Эпитет "родной" здесь вовсе не для красного словца — вся трудовая жизнь Николая Дмитриевича прошла на "Мценском литейном заводе". Восемнадцатилетним паренком пришел он сюда. Трудолюбие, смекалка, пылкий ум, добросовестность уже тогда отличали молодого рабочего. Такие кадры всегда ценили и берегли, для таких, как он, были открыты все дороги. И Касьянов предложил учиться в Москве во втузе завода имени Лихачева.

— Шесть лет учился, — вспоми-

нает мастер участка. — В то время практике огромное внимание уделяли: мы, например, неделю штудировали учебники, корпели над семинарскими заданиями и лекциями, а следующую — постигали азы профессии на производстве. Когда сидел на студенческом скамье, это казалось излительным, но стоило вернуться домой и приступить к самостоятельной работе, понял: недаром с нами мучились самые искусные педагоги.

Молодому специалисту сразу поручили ответственный участок работы — назначили мастером формовочных линий. После Касьянов трудился мастером службы оснастки, дослужился до должности заместителя начальника цеха по производству. Каждая из этих ступенек помножила опыт, приобретенный в институте, на мастерство и умение, а неравнодушный характер, стремление сделать свою работу лучше, облегчить труд других закономерно привели к тому, что наибольшее число предложений на счету именно Николая Дмитриевича. Одно из последних касается улучшения труда рабочих.

— Оно настолько элементарно, что диву даешься, почему до сих пор подобная мысль никому не приходила в голову, — заметил коммерческий директор ОАО "МЛЗ" В.Л. Широков. — На протяжении многих лет рабочие испытывали трудности при "общении" с планшайбой для одного из станков по обработке литья. Проблема заключалась в ее весе — 80 килограммов. Шайбу собирали отдельно, а затем вместе с абразивным кругом трое рабочих устанавливали ее на станок. Касьянов недоумевал, для чего это такой труд, и показал всем, что и в одиночку можно справиться со сборкой планшайбы, сразу устанавливая на станок отдельные ее части. Не зря же говорят: все гениальное просто.

Возможно, и так, но чтобы найти эти простые решения, надо быть отличным специалистом и неравнодушным человеком. Ведь рационализатор хоть и получает за свои идеи материальное вознаграждение, конечно, не ради денег старается придумать что-то новенькое. Он дает возможность заводу сэкономить прилично, облегчить труд коллег, да и, наконец, своей работой половины: его супруга Галина Анатольевна работает на стержневом участке завода.

Елена КУЛЬГИНА.

Фото автора.

СОЦИАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ «ЛИВГИДРОМАША»

Пять лет назад в ОАО "Ливгидромаш" начала действовать система менеджмента качества. А сегодня одной из важнейших задач развития акционерного общества является внедрение и совершенствование интегрированной системы менеджмента, включающей в себя системы менеджмента качества, экологического менеджмента, охраны труда и безопасности, социальной ответственности.

Социальная ответственность — это добровольный вклад предприятия в развитие общества в социальной, экономической и экологической сферах. На "Ливгидромаше" система социальной ответственности внедряется в соответствии с требованиями SA 8000:2001 с июля прошлого года.

Международный стандарт SA 8000 — это современные требования к качеству условий производства, а также качеству производственных отношений. Его внедрение предполагает улучшение условий труда на предприятии, снижение

числа травм и сохранение здоровья персонала.

Система социальной ответственности распространяется на все подразделения предприятия и позволяет ливгидромашевцам получать такие преимущества, как сокращение числа аварий на рабочих местах, безусловное выполнение работодателем российского трудового законодательства и др.

Несомненно, такая система помогает эффективно решать вопросы повышения качества выпускаемой продукции и роста производительности труда, сокращения произво-



дительных потерь. И как итог — улучшение репутации предприятия и повышение популярности торговой марки "Ливгидромаша".

И, что очень важно, внедряемая в ОАО "Ливгидромаш" система социальной ответственности способствует

улучшению отношений с работниками и профсоюзом, с компаниями-партнерами и потребителями.

Для реализации системы социальной ответственности руководство предприятия приняло специальную программу — "Политика в об-

ласти социальной ответственности". В числе поставленных задач — уважение права персонала при заключении коллективного договора; более целенаправленное и системное выполнение требований по охране труда; установление дополнительных льгот в части заработной платы, отпусков и обеспечения средствами индивидуальной защиты; невыполнение предусмотренной законом продолжительности рабочего времени и многое другое.

Есть среди них и такой важный пункт, как "совершенствование системы мотивации творческой активности всех структурных подразделений предприятия". Согласитесь, без этого трудно представить современную, стабильно развивающуюся фирму.

И. КАТОРГИН.

Заместитель управляющего директора ОАО "Ливгидромаш" по общим вопросам.

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

ЧЕМУ И КАК УЧИТЬ

— Наша главная задача, во-первых, — дать дополнительное профессиональное образование тем, кто по разным причинам оказался без работы. Мы готовим таких людей для нового вида деятельности по востребованному на рынке труда профессиям. А во-вторых, — поднять на должный уровень квалификацию работающих специалистов через расширение круга их профессиональных знаний, совершенствование деловых качеств, — рассказывает первый заместитель директора института Л.Г. Сергиенко. — Начинать приходится с нуля, с разработки учебных программ и методического обеспечения учебных процессов, участвующих в переподготовке отечественной и зарубежной опыт управленческой деятельности, адаптированный к нашим условиям.

Сейчас в арсенале института свыше тридцати программ переподготовки для получения дополнительной профессии и свыше ста — рассчитанных на повышение квалификации специалистов различных отраслей экономики, бюджетных и других организаций. Программы оперативно реагируют на актуальные государственные и региональные проблемы. Так, сразу

ВЫБЕРИ КУРС НА УСПЕХ

после принятия 131-го Федерального закона в институте были разработаны соответствующие программы, по которым обучали бухгалтеров, экономистов муниципальных образований, специалистов центров занятости населения.

Учеба в институте труда и социально-экономических отношений максимально приближена к практике, к выработке конкретных управленческих решений. Этой же цели служат и стажировка на предприятиях, в организациях, после которой на основе собранных материалов пишутся выпускные квалификационные работы. Темы разные, но задачи схожи — анализ деятельности того или иного предприятия или организации и выработка предложений по совершенствованию их дальнейшей финансовой, экономической, управлен-

ческой деятельности. Кстати, такие предложения не остаются на бумаге. На одном из ливенских предприятий пустовавшие площади по предложению стажера были переоборудованы под мойку и техническое обслуживание автомобилей.

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

С самого начала своего существования институт плодотворно сотрудничает с управлением Федеральной государственной службы занятости населения по Орловской области. Специалисты управления первыми прошли обучение по программе "Бюджетный учет". И вот уже третья группа безработных с высшим и средним специальным образованием получает профессиональное образование. — Специалисты районных центров занятости населения, — говорит

Л.Г. Сергиенко, — тщательно отбирают будущих наших слушателей. В результате люди хорошо знают, зачем пришли. Последняя группа готовится сейчас к защите выпускных квалификационных работ.

Еще одно направление совместной деятельности института и службы занятости — экспериментальный проект "Выбери курс на успех". Местом его проведения стал центр занятости населения Ливенского района. Цель проекта — предоставление безработным максимального количества инфор-

мации о порядке регистрации индивидуальных предпринимателей и юридических лиц с учетом последних изменений в законодательстве, а также социально-экономического развития региона.

Занятия не прошли бесследно: после их завершения несколько человек выразили готовность зарегистрировать свою предпринимательскую деятельность. Их берет на поддержку городская администрация, выделив средства на открытие бизнеса в сфере производства и оказания услуг населению.

ПРЕПОДАВАТЕЛИ И СЛУШАТЕЛИ

Учебные программы успешно реализуются прежде всего благодаря хорошо подобранному преподавательскому коллективу. В его составе — доктора и кандидаты наук, специалисты с большим опытом работы в вузах. Например, трудовое право читает М.Ф. Тучков, антикризисное управление — Ю.И. Смоляков, региональную экономику — И.В. Должихов, социологию управления и социальное управление организацией — Н.В. Проказина.

Полученные в институте знания нередко побуждают слушателей к продолжению обучения. Так, недавняя выпускница Надежда Родичкина, получив профессиональную подготовку на персоналу, решила не останавливаться на достигнутом и приобрести в ОРАГСе еще и специальность юриста. "В институте замечательный преподавательский состав, который заряжает тягой к знаниям", — говорит она.

Светлана НИКИТИНА. На снимке: зам. директора института труда и социально-экономических отношений Л.Г. Сергиенко и слушатели курса переподготовки кадров "Менеджмент организации".

Фото С. ЛАРИНА.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

КУРСЫ ВАЛЮТ (ЦБ России)

24 июня

Доллар	27,05	Евро	34,03
--------	-------	------	-------

ИНВЕСТИЦИИ ДЛЯ ДОРОГ

Как стало известно, семь из 12 проектов, прошедших предварительный отбор на получение средств Инвестиционного фонда страны, связаны с развитием транспортной инфраструктуры.

В их числе, например, строительство участка платной автотрассы Москва — Санкт-Петербург. Этот проект уже одобрен конкурсной комиссией во время экономического форума в Северной столице.

На очереди — рассмотрение самого масштабного и перспективного проекта — строительства железной дороги Кзыл — Курагино (Тува) протяженностью 459 километров. Его стоимость превышает 74 млрд. рублей.

По материалам деловой прессы.

"Я увидела дом с сооружением на крыше... Это котельная, расположенная над головами жителей. Я пришла в ужас!!!"

Это не фрагмент сценария фильма-катастрофы. Так нервозно начало письмо в редакцию нашей газеты жительница Орла Е. Петрова.

КОТЕЛЬНАЯ НА КРЫШЕ

Дальше — больше. Что ни строчка — то новый устрашающий поворот, угрожающая подробность: "...С крыши прямо на жителей, в форточки их квартир сыплются отходы газовой смеси", "в таких домах не будут жить их строители и проектировщики", "знаю, что это пошло из Канады, куда ездят наши миллионеры в командировки...", но я на 99% уверена, что ни один буржуа себе на крышу котельную не поставит".

Задала Е. Петрова в письме и конкретные технологические вопросы. Например: "Каким образом в этой котельной очищается вода?" Но больше, конечно, ужасалась: наверное, вода "затапливает" квартиры до первого этажа".

Ну а теперь наша очередь пусть не ужасаться, но искренне удивляться. Как же так — ведь, как сообщается в письме, его автор давно выплывает "Орловскую правду", а мы довольно регулярно публикуем материалы на коммунальные темы, внимательно следим за ходом реформы ЖКХ в регионе. И уж точно не единожды рассуждали об актуальности освоения этой отрасли современными ресурсосберегающими технологиями, прогрессивными разработками. Подчеркивали, что без этого никакая реформа не сдвинется с места, а коммуналка даже при 100-процентной оплате населением услуг неужеримо будет катиться к своему бесславному концу.

Кстати, крышные котельные, которые привели в такое волнение нашу читательницу, отнюдь не последнее инновационное явление — весь мир давным-давно поднимает автономные источники тепла на "макушки" — многэтажек. Больше того, для цивилизованных стран — это уже пройденный этап. Сегодня мини-котельной оборудуются каждая квартира, а то устанавливаются и покомнатные "печки". Наверняка, уважаемая Е. Петрова (хочется надеяться, и благодаря нашей газете), вы слышали о поквартирном отоплении, а также соответствующей программе по переводу жилья на индивидуальное поквартирное отопление, которая не первый год реализуется в нашей области.

Но вернемся к письму о котельных на крыше. Е. Петрова считает, что "этот вопрос волнует многих" и хорошо бы дать возможность высказаться в "Орловской правде" по этому вопросу. Что ж, надеюсь, профессиональное мнение успокоит и автора письма в газете, и других наших читателей.

По словам начальника областного управления по реформированию жилищно-коммунального хозяйства В.С. Миронова, сегодня значительная часть тепловой энергии вырабатывается котельными централизованных тепловых пунктов (ЦТП) — они дают в наши дома и тепло, и горячую воду.

Сам принцип централизованного теплоснабжения не подвергается сомнению, однако рост строительства жилья привел к перегрузке котельных ЦТП и теплостетей — они не могут эффективно обеспечивать новостройки

теплом и горячей водой. К тому же построенные 30 — 50 лет назад, они имеют высокий уровень износа. А строительство, ремонт и реконструкция тепловых сетей чрезвычайно накладны. Это в значительной мере снижает рентабельность эксплуатации систем централизованного теплоснабжения по сравнению с производством тепла и горячей воды автономными котельными.

Главное, автономная котельная позволяет отказаться от распределительных сетей горячего водоснабжения, а это — снижение тепла при транспортировке горячей воды, сокращение расходов электроэнергии на её перекачку. В соответствии с требованиями СНиП такая котельная оснащена приборами учета теплопотребления, имеет комплексную автоматизированную систему отопления. В зависимости от погоды легко можно регулировать температуру воды в системе.

Крышная котельная, пояснил В.С. Миронов, являются разновидностью автономной котельной. Она рассчитана исключительно на отопление здания (как правило, высотой до десяти этажей), на котором устанавливается. Такая котельная комплектуется наиболее надежными и экологически чистыми котлоагрегатами, оборудованием химической подготовки воды, катионовыми фильтрами. "Все оборудование котельной", — говорит Вячеслав Серафимович, — изготовлено с учетом максимальной экономии топлива, и выбросы вредных веществ в атмосферу сведены до минимума. А высокий уровень автоматизации предусматривает возможность работы котельной без постоянного присутствия обслуживающего персонала".

Что касается "затопления" до первого этажа", то, как пояснил В.С. Миронов, при проектировании крышных котельных учитываются возможные аварийные ситуации. Все опасения по поводу залива жилья, вы слышали о поквартирном отоплении, а также соответствующей программе по переводу жилья на индивидуальное поквартирное отопление, которая не первый год реализуется в нашей области.

В крышных котельных в качестве топлива используется природный газ. Так что никаких "отходов газовой смеси, сплюснувшихся на жителей", о которых пишет Е. Петрова, нет. Котельные снабжены системами приточной и вытяжной вентиляции. Уровень загазованности контролируется специальными приборами.

Вообще же в Орле сегодня, по данным В.С. Миронова, уже несколько десятков домов с крышными котельными. И живут в них люди с разным уровнем доходов, в том числе и, как пишет Е. Петрова, "буржуа".

А будущее — за поквартирным отоплением. Это когда в каждой квартире — своя мини-котельная. И хозяин жилого помещения сам устанавливает необходимые параметры в системе отопления и регулирует температуру бегущей из крана воды.

С. НИКОЛАЕВ.